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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: odpowiedzi na interpelacje nr K10INT4091, K10INT4092, K10INT4093, 
K10INT4096, K10INT4097, K10INT4098, K10INT4099, K10INT4100, K10INT4101, 
K10INT4102 z 31 lipca br. Poseł na Sejm RP Pana Jarosława Wałęsy w sprawie środków na 
wsparcie szpitali powiatowych w Kartuzach, Wejherowie, Starogardzie Gdańskim, Słupsku, 
Prabutach, Człuchowie, Chojnicach, Kościerzynie, Gdańsku oraz Lęborku ze środków 
pochodzących z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO)

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację Pana Posła Jarosława Wałęsy w sprawie środków na 
wsparcie szpitali ze środków KPO wskazanych w interpelacjach szpitali powiatowych, 
proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Ministerstwo Zdrowia w ramach komponentu D Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia 
Odporności (KPO)  – efektywność, dostępność i jakość ochrony zdrowia będzie realizować 
inwestycję D1.1.1 Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki 
wysokospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych oraz inwestycję D4.1.1 Rozwój 
opieki długoterminowej poprzez modernizację infrastruktury podmiotów leczniczych na 
poziomie powiatowym, których końcową datą kwalifikowalności wydatków jest 30 czerwca 
2026 r. 

O objęcie wsparciem w ramach KPO będą mogły ubiegać się szpitale, które zgodnie 
z ustawą z dnia 15.04.2011 r. o działalności leczniczej, są zakładem leczniczym, w którym 
podmiot leczniczy wykonuje działalność leczniczą w rodzaju świadczenia szpitalne. 
Wsparcie obejmie wyłącznie zakres działań związanych z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych finansowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia i nie obejmie działalności 
komercyjnej. Dodatkowo, poszczególne przedsięwzięcia w ramach KPO będą musiały być 
zgodne z mapą potrzeb zdrowotnych w zakresie planowanych działań, m.in. poprzez 
pozyskanie pozytywnej opinii o celowości inwestycji.

Zadaniem inwestycji D1.1.1 będzie wsparcie szpitali, które mają potrzeby inwestycyjne 
wynikające z wdrażanych reform, w obszarach priorytetowych takich jak onkologia 
i kardiologia.

Inwestycja D4.1.1 będzie wspierać przedsięwzięcia dotyczące niezbędnych prac 
budowlanych lub remontowych oraz zakupu wyposażenia dla szpitali powiatowych celem 
tworzenia miejsc opieki długoterminowej i geriatrycznej.

Szczegółowy zakres wsparcia oraz wymogi, jakie będzie musiał spełnić wnioskodawca 
w celu uzyskania wsparcia, zostaną przedstawione w dokumentacji konkursowej.
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Należy podkreślić, że środki KPO związane z ochroną zdrowia nie posiadają identyfikacji 
terytorialnej, zatem szpitale powiatowe wskazane w interpelacjach, będą mogły 
o nie aplikować w transparentnym i konkurencyjnym naborze. 

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2024-08-06T13:47:44+0000
	Marek Kos




